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استخدام اسالیب الخطوات المتسلسلة والاختیار الامامي 
والخلفي في تحدید اھم الاجھزة الكھربائیة المؤثرة على الشبكة 

الكھربائیة في العراق 

نجلاء عبد الوھاب . د
بتول جعفر علي 
مالك صالح علي 

المستخلص
ثیر سـلبي علـى یسعى البحث الـى تحدیـد الاجهـزة الكهربائیـة التـي لهـا تـأ

الـــشبكة الكهربــــا ئیـــة لتقنــــین اســـتیرادها للقطــــر بـــشكل یتناســــب مـــع وضــــع الــــشنكة  
الكهربائیــــة ،وتــــم اســــتخدام مجموعــــة مــــن الاســــالیب الاحــــصائیة لتحلیــــل البیانــــات 
المتعلقــــة بمــــشكلة البحــــث مثــــل الانحــــدار المتسلــــسل والاختبارالامــــامي والخلفــــي ،

من الاستنتاجات والتوصیات الازمة للحد وتوصل البحث في النهایة الى مجموعة 
.من المشكلة
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Abstract

the research aim to determine the electric machines which
have negative effect on electric power net in order to reduce
its import in form fitted with electric power net .many
statistical tools have been used to analysis the data concerned
with rpesearrd problem such as step wise regression and
foreword and backward tests finally the research presented
many conclusions and recommendation to limit this problem.

Introductionالمقدمة 

انتــاج وتوزیــع الطاقــة الكهربائیــة فــي العــراق مــن المــشاكل المستعــصیة تعــد مــشكلة 
والتــي واجهــت العــراقیین فــي الماضــي وتــواجههم فــي الوقــت الحاضــر وســوف تبقــى 
هذه المشكلة رقما صعبا في المستقبل وهذا ناتج عن اسباب وعوامـل متعـددة تقـف 

العــراق، والوضــع فــي مقــدمتها ضــعف البنیــة التحتیــة لــشبكة الطاقــة الكهربائیــة فــي
الأمني المتدهور، والعملیات التخریبیة التي تتعرض لها منظومة الطاقة الكهربائیة 
وعــدم تجهیـــز محطـــات الطاقـــة الكهربائیـــة بـــالوقود نتیجـــة لازمـــات الوقـــود المتكـــررة 
والتي تحصل بین الحین والآخر، وظاهرة الفساد المتمثل بهدر المال العـام والغـش 

.ًل المناصب وهذا مما انعكس سلبا على اداء وزارة الكهرباءوالاختلاس واستغلا

الاجهــزة (لــذا اتجــه البحــث لتقــدیم  نمــوذج احــصائي لتحدیــد اكثــر العوامــل المــؤثرة 
علــى الــشبكة العامــة للكهربــاء وبالتــالي الــسیطرة علیهــا وتقلیــل اســتخدامها ) المنزلیــة

.المواطنون من الكهرباءعلى ان لا تتأثر الشبكة ولا تؤثر على استهلاك
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الاول عنــي بمنهجیــة البحــث والثــاني : وقــد شــمل البحــث علــى اربعــة مباحــث
تــضمن الجانــب النظــري والخــص بعــرض المعلومــات عــن الــشبكة وعــن الاســالیب 
الاحـــصائیة المـــستخدمة فـــي عملیـــة بنـــاء الانمـــوذج امـــا الثالـــث فقـــد شـــمل الجانـــب 

.لتوصیاتًالعملي  والرابع الاستنتاجات وا

المبحث الاول 
منهجیة البحث

مشكلة البحث-:اولا 
یركزالبحــث علــى مــشكلة ضــعف اســتخدام الدراســات والتنخطــیط المعتمــد 
علــى بیانــات حقیقیــة لتحیــد الاجهــزة المــؤثرة ســلبا علــى الــشبكة الكهربائیــة بوصــعها 

.الحالي من قبل الجهات ذات العلاقة باستیرادها

:ف البحثهد-:ثانیا 
َیهــدف البحــث الــى تحدیــد الاجهــزة المنزلیــة التــي تــؤثر ســلبا وایجابــا علــى الــشبكة  َ
العامة للكهرباء وبالتـالي یمكـن الـسیطرة علـى اسـتخدامها مـن خـلال تحدیـد اسـتیراد 
ـــاء وزیـــادة اســـتیراد  ـــشبكة العامـــة للكهرب ـــي تـــؤثر ســـلبا علـــى ال َالاجهـــزة المنزلیـــة الت

وذلـــك بـــاقتراح نمـــوذج لتحدیـــد الاجهـــزة المـــؤثرة مـــن خـــلال ًالاجهـــزة المـــؤثرة ایجابـــا
استخدام ثلاث طرق هي الخطوات المتسلسلة والاختیار الامامي والاختیار الخلفي 

.واختیار النموذج الأمثل من بین الطرق الثلاثة 
عینة البحث-:ثالثا 
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عراقیــة تــم اعتمادالبیانــات الخاصــة بمــسح الاحــوال المعیــشیة لــبعض الاســر ال
الــصادرة مــن الجهــاز المركــزي لللاحــصاء وتكنلوجیــا المعلومــات كعینــة ٢٠٠٤لعــام 

.للبحث والذي یعتبر اخر مسح انجز من قبل الجهاز 
منهج البحث-:رابعا 

اعتمــد البحــث علــى المــنهج الوصــفي بالاعنمــاد علــى المــصادر والمراجــع لتغطیــة 
البیانــــات الخاصــــة بالجانــــب وكــــذلك المــــنهج التحلیلــــي لتحلیــــل، الجانــــب النظــــري 

التطبیقي باستخدام بعض الاسالیب الاحـصائیة التحلیلیـة مثـل الانحـدار المتسلـسل 
.والاختیارات الامامیة والخلفیة 

المبحث الثاني 
الجانب النظري

الاسالیب الاحصائیة: اولا
step wise method:اسلوب الخطوات المتسلسلة:١

أفضل نموذج انحدارویستخدم هذاالاسلوب لاختیار
مــن المتغیــرات المــستقلة   ) X1,X2,……..,Xn(لــو فرضــنا ان لــدینا المتغیــرات 

فــان اســلوب الخطــوات المتسلــسلة تهــدف ) التــابع(هــو متغیــر الاســتجابة ) Y(وان 
واسـتبعاد Yالى اختیار افضل نموذج یحتوي على المتغیرات المستقلة المؤثرة فـي 

وبالتـــالي الحـــصول علـــى النمـــوذج ) ًالمـــؤثرة معنویـــاغیـــر(المتغیـــرات غیـــر المهمـــة 
الملائــم الــذي یعطــي اســتنتاجات وتنبــؤات اكثــر دقــة لقــیم المتغیــر التــابع ویــتم ذلــك 
ــــى خطــــوات ومــــن خــــلال هــــذه  عــــن طریــــق حــــساب سلــــسلة مــــن الانحــــدارات وعل
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الخطــــوات یــــتم اختیــــار المتغیــــر المــــستقل الــــذي یــــدخل النمــــوذج علــــى اســــاس قــــوة 
.متغیر التابعارتباطه مع ال

أما تثبیت هذا المتغیر المختار في النموذج أو حذفه فیتم عن طریق اختبار 
Fویمكن تلخیص خطوات العمل بهذه الطریقة بالخطوات التالیة:

:الخطوة الأولى
وفیهـا یـتم اختیــار المتغیـر المــستقل الـذي یــدخل إلـى النمــوذج مـن خــلال 

بـــسیطة للمتغیـــرات المـــستقلة مـــع المتغیـــر التـــابع ایجـــاد مـــصفوفة الارتباطـــات ال
ًســالبا أو موجبــا(والــذي هــو صــاحب اكبــر معامــل ارتبــاط بــسیط  X1ولــیكن ) ً

:وادخاله إلى نموذج الانحدار المقترح هو
[Y=Bo+B1X1+Ei] ………

F1فــي النمــوذج یــستخرج X1ولاختبــار معنویــة تــأثیر وجــود المتغیــر المــستقل 

:حیث
F1=MSR(X1)/MSE=b1

2(x-xˉ)2/MSE……….
:فاذا كانت النتیجة

١  .F1Ftab فهـــذا یعنـــي ان للمتغیـــرX1 تـــأثیر غیـــر معنـــوي علـــى النمـــوذج
من النموذج ثم نتوقـف عـن اجـراء الخطـوات الاخـرى ویكـون X1لذلك یستبعد 

: النموذج النهائي كالآتي
Y=Bo+Ei ……..

یر معنـــــوي فـــــي تـــــأثX1فهـــــذا یعنـــــي ان للمتغیـــــر F1Ftabامـــــا اذا كـــــان . ٢
):١(ویكون النموذج المقترح هو نموذج رقم X1النموذج فنثبت المتغیر 
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Y=Bo+B1X1+Ei……..
فـي X1نتیجة لدخول المتغیـر Yوحتى نتعرف على نسبة التغیر في المتغیر 

:النموذج نقوم باستخراج معامل التحدید وكالاتي
R2 = SSR/SST

.ثم ننتقل الى الخطوة الثانیة
:لثانیةالخطوة ا

فــي الخطــوة الاولــى فــي نمــوذج الانحــدار X1بعــد ان یــتم تثبیــت المغیــر 
نقــوم باســـتخراج الارتباطــات الجزئیـــة للمتغیــرات المـــستقلة مــع المكتغیـــر التـــابع 

ثــم نختــار المتغیــر المــستقل صــاحب اكبــر ارتبــاط جزئــي X1 بثبــوت المتغیــر
:ون النموذج المقترح هوفیك) ١(لیدخل الى نموذج الانحدار رقم X6ولیكن 

Y=Bo+B1X1+B6X6+Ei ………

إلى نموذج الانحدار بوجود المتغیر X6ثم نقوم باختبار تأثیر اضافة المتغیر 
X1 عن طریق ایجادF6حیث:

F1=MSR(X6/X1)/MSE=SSR(X6/X1)/MSE ……….

SSR(X6/X1) = SSR(X6/X1)-SSR(X1) ……..
:فاذا كانت

١-F6تغیــر غیــر معنویــة نــستبعد المX6 مــن النمــوذج ثــم نتوقــف عــن العمــل فــي
:المراحل الباقیة ویكون النموذج المقترح هو

Y=Bo+BX1+Ei……..
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ویـــصار الـــى ) ٥(فـــي النمـــوذج X6معنویـــة یثبـــت المتغیـــر F6امـــا اذا كانـــت -٢
الیــه ویــتم X6فــي النمــوذج بعــد ادخــال المتغیــر X1اختیــار اســتمراریة تــأثیر 

:جدیدة حیثF1ذلك باستخراج 
F1=MSR(X1/X6)/MSE=SSR(X1/X6)/MSE
SSR(X1/X6) = SSR(X1/X6)-SSR(X6)

:فاذا كانت
١-F1 ــــر معنویــــة یــــستبعد المتغیــــر فــــي النمــــوذج ویــــصبح الننمــــوذج غی

:المقترح هو
Y=Bo+BX6+Ei

أي ان المتغیــــر المــــستقل الــــذي یثبــــت فــــي نمــــوذج الانحــــدار فــــي أي خطــــوة مــــن 
اللاحقة عند ادخال متغیرات مـستقلة الخطوات یمكن ان یستبعد في الخطوات

.جدیدة نتیجة للتأثیر المتفاعل بین المتغیرات المستقلة
٢-F1 معنویــة یثبـــت المتغیـــرX1 فـــي النمــوذج مـــع المتغیـــرX6 ویكـــون

:النموذج المقترح هو
Y=Bo+B1X1+B6X6+Ei

علـى المتغیــر التـابع فـي النمــوذج قبـل الانتقــال X6وللتعـرف علـى نــسبة تـأثیر 
:خطوة جدیدة یكون كالاتيالى 

R= SSR (X1X6)/SST

ثم یستمر بالخطوات الاخرى الى ان نصل الى النموذج النهائي والذي یحتوي 
.على المتغیرات المستقلة ذات التأثیر المعنوي على المتغیر التابع
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المبحث الثالث
الجانب التطبیقي

ـــات-١ ـــشیة فـــي:  جمـــع البیان ـــم الاســـتعانة بمـــسح الاحـــوال المعی العـــراق للعـــام ت
الـــصادر مـــن وزارة التخطـــیط والتعـــاون الانمـــائي للحـــصول علـــى البیانـــات ٢٠٠٤

ـــة  ـــة الكهربائی ـــشبكة الطاق ـــرات المـــستقلة ) Y(الخاصـــة ب ـــاقي المتغی والتـــي ) Xi(وب
تمثل الاجهزة الكهربائیة التي تملكها الاسر العراقیـة المـشمولة بالمـسح والتـي تـؤثر 

:مبینة في الجدول التاليعلى الشبكة العامة وكما هي 
نوع الجهازالرمزنوع الجهازالرمز
X1ثلاجةX9خلاط

X2طباخ كهربائيX10رادیو مسجل ستریو

X3فرن كهربائيX11تلفزیون

X4مجمدةX12ستلایت

X5مروحة كهربائیةX13فدیو

X6غسالةX14كامیرا فیدیو

X7مكنسة كهربائیةX15 تركومبیو(حاسبة(

X8ماكنة خیاطةX16مكیف هواء

:تحلیل النتائج
للحـــصول علـــى النمـــوذج المقتـــرح الافـــضل Stepwiseتـــم اســـتخدام طریقـــة : ًأولا
)Best model ( والـذي یمثـل العلاقـة بـین الـشبكة العامـة للكهربـاء)Y ( والاجهـزة
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صول على وتم من خلالها الح) Xi(الكهربائیة المستخدمة من قبل الاسرة العراقیة 
:النموذج المقترح التالي

Ŷ= 46.310 + 0.767X5 + 0.766X2 + 0.483X10 - 0.474X15 -
0.253X3

:وقد كانت
Adg R2 = 0.883 , F = 38.677

في الملحق1,2,3ومن الجداول رقم 
ومــــن النمــــوذج اعــــلاه تبــــین ان الــــشبكة العامــــة تــــأثر معنویــــا وبالاتجــــاه الموجــــب 

مروحة الكهربائیة، الطباخ الكهربائي، رادیو مسجل، أمـا التـأثیر ال: بالاجهزة التالیة
.الفرن الكهربائي والحاسبة الالكترونیة: المعنوي السالب فقد كان

مـن % ٨٨المعدل ظهر ان المتغیرات الخمـس اعـلاه تفـسر R2ومن خلال 
.التغیرات في الشبكة العامة للكهرباء

):Forward selection procedure(اسلوب الاختیار الأمامي : ًثانیا
رأینـــا فـــي اســـلوب الانحـــدار المتـــدرج ان أي متغیـــر مـــن المتغیـــرات المـــستقلة 
ثبت في نموذج الانحدار في أي خطوة من الخطوات نتیجـة تـأثیره المعنـوي یمكـن 
. ان نستعیده في أي خطوة لاحقة عند ادخال أي متغیر مـستقل اخـر فـي النمـوذج

ثیر المتـــداخل للارتباطـــات بـــین المتغیـــرات المـــستقلة وغیرهـــا مـــن وذلـــك بـــسبب التـــأ
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لهذا فان المتغیر المستقل الذي یثبت بشكل نهائي فـي نمـوذج الانحـدار . الاسباب
هــو ذلــك المتغیــر الــذي یثبــت تــأثیره المعنــوي علــى الانحــدار بوجــود أي عــدد مــن
ــــرات المــــستقلة المفترضــــة فــــي أي خطــــوة مــــن الخطــــوات ان هــــذه المعرفــــة  المتغی
البــسیطة تعیننــا فــي معرفــة اســلوب الاختیــار لأفــضل نمــوذج انحــدار خطــي وهــو 
ًاسلوب الاختیار الامامي، حیث یعتمد هذا الاسلوب على خطوات أیضا وفي كـل 

ختــار للــدخول فــي خطــوة مــن خطواتــه یــتم اختیــار المتغیــر المــستقل الجدیــد الــذي ی
ذو الطـــرفین فـــاذا كـــان tالجزئـــي أو اختبـــار Fالنمـــوذج فقـــط عـــن طریـــق اختبـــار 

ًتـأثیر ذلـك المتغیـر المختـار معنویـا یثبــت بـشكل نهـائي فـي النمـوذج ویـتم الانتقــال 
أمــا اذا كـان تـأثیر المتغیـر غیــر معنـوي فیحـذف مـن النمــوذج . إلـى الخطـوة لاحقـة

لمـــستقلة التـــي اختیـــرت فـــي الخطـــوة الـــسابقة لتلـــك وینهـــى الحـــل بأحـــد المتغیـــرات ا
:ویمكن تلخیص خطوات العمل بهذه الطریقة كالآتي. الخطوات

تحسب الارتباطات البسیطة بین المتغیـر التـابع مـع كـل متغیـر : الخطوة الأولى-
ســالب أو (مــن المتغیــرات المــستقلة ویكــون المتغیــر المــستقل صــاحب اكبــر ارتبــاط 

ویكـــون النمـــوذج X3لـــدخول الـــى نمـــوذج الانحـــدار ولـــیكن هـــو المرشـــح ل) موجـــب
:المقترح كالآتي

[Y1=Bo+B3X3+Ei]

أو Fولاختبــار معنویــة تــأثیر هــذا المتغیــر المــستقل علــى النحــدار یــستخدم اختبــار 
:ذو الطرفین وحسب العلاقة التالیةtاختبار 

F1=MSR(X3)/MSE(X3)=SSR(X3)/MSE(X3)=(b3/S(b3))
2=(b3)

2
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فهـذا یعنـي F3 F(1-)الجدولیة فـاذا وجـد ان F(1-)المستخرجة مع F3وبمقارنة
لـــذلك یـــتم ) علـــى الانحـــدار(لـــیس لـــه تـــأثیر معنـــوي فـــي النمـــوذج X3ان المتغیـــر 

:حذفه من النموذج أي ان النموذج التقدیري سیكون
[Ŷ=βoˆ]

لـــه تـــأثیر معنـــوي علـــى X3فهـــذا یعنـــي ان المتغیـــر F3 F(1-)امـــا اذا كانـــت 
:لانحدار لذلك یتم تثبیته في النموذج أي نموذج الانحدار التقدیري سیكونا

[Ŷ=βoˆ+ β3ˆX3]
فـــي النمـــوذج فـــي X3بعـــد ان یـــتم تثبیـــت المتغیـــر المـــستقل : الخطـــوة الثانیـــة- 

الخطــــوة الاولــــى یــــتم اســــتخراج الارتباطــــات الجزئیــــة لكــــل متغیــــر مــــستقل خــــارج 
فلـو فرضـنا ان المتغیـر Xیـر المـستقل بثبوت المتغYالانحدار مع المتغیر التابع 

X4 هــو المتغیــر المــستقل الــذي یعطــي اكبــر ارتبــاط جزئــي مــع المتغیــرY بثبــوت
للــــدخول الــــى نمــــوذج الانحــــدار مــــع X4لهــــذا یختــــار المتغیــــر X3تــــأثیر المتغیــــر 

:فیكون النموذج المقترح بعد الاختیار كالآتيX3المتغیر 
[Yi=Bo+B3Xi3+B4Xi4+ Ei]

الجزئیة لكل مـن Fنستخرج X3و X4معنویة التأثیر الجزئي للمتغیرین ولاختبار
:المتغیرین وكالآتي

F3=MSR(X3/X4)/MSE(X3X4)= (b3/Sb(x3))
2

F4=MSR(X4/X3)/MSE(X3X4)= (b4/Sb(x4))
2

,F3جزئیـــة مـــن بـــین Fویـــتم اختیـــار اقـــل  F4 ولنفـــرض انهـــاF4 هـــي الـــصغرى
الجدولیة Fوبمقارنتها مع 
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X4غیــر معنویــة، لــذلك تحــذف F4هــذا یعنــي ان F4<Ftabكانــت     فــاذا) ١

.من النموذج ونقوم باعادة الخطوات السابقة لادخال متغیر اخر الى النموذج

:تحلیل النتائج
للحــصول علــى النمــوذج المقتــرح الافــضل ) Forword(تــم اســتخدام طریقــة 

والاجهزة الكهربائیة) Y(اء والذي یمثل العلاقة بین الشبكة العامة للكهرب

المـــستخدمة مــــن قبــــل الاســــرة العراقیــــة وتــــم الحــــصول مــــن خلالهــــا علــــى النمــــوذج 
:المقترح التالي

Ŷ= 46.310 + 0.767X5 + 0.766X2 + 0.483X10 - 0.474X15 -
0.253X3

R2 = 0.883 , F = 38.677 , Dw= 27
عامـــة للكهربـــاء تتـــأثر یبـــین ان الـــشبكة  ال) ١(ومـــن ملاحظـــة النمـــوذج رقـــم 

بــصورة معنویــة موجبــة بــالاجهزة الكهربائیــة التــي هــي الطبــاخ الكهربــائي والمروحــة 
الكهربائیـة والرادیـو مـسجل، أمــا التـأثیر المعنـوي الـسالب فقــد كـان للفـرن الكهربــائي 

.والحاسبة الشخصیة
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المبحث الرابع
الاستنتاجات والتوصیات

:الاستنتاجات
لنمــوذج المقتــرح التــالي لتــأثیر الاجهــزة الكهربائیــة علــى تــم التوصــل الــى ا-١

:الشبكة العامة للكهرباء باستخدام طریقة الخطوات المتسلسلة 
Ŷ= 46.310 + 0.767X5 + 0.766X2 + 0.483X10 - 0.474X15 -
0.253X3

مــن خــلال تحلیــل البیانــات ظهــر ان النمــوذج المقتــرح التقــدیري المعنــوي الــذي -٢
والاجهــزة الكهربائیــة المــستخدمة ) Y(بــین الــشبكة  العامــة للكهربــاء یمثــل العلاقــة

:من قبل الاسرة العراقیة باستخدام طریقة الاختیار الامامي هو
Ŷ= 46.310 + 0.767X5 + 0.766X2 + 0.483X10 - 0.474X15

0.253X3

ج المقتــرح فــي اســتخدام ١یعطــي نفــس النمــوذForwordظهــر ان اســلوب -٣
ولكـــن الفـــرق الوحیـــد هـــو فـــي اســـلوب ) الخطـــوات المتدرجـــة(Stepwiseاســـلوب 

الاختبــار الامــامي المتغیــر المــستقل الــذي یرشــح للــدخول فــي نمــوذج الانحــدار فــي 
خطوة یتم تثبیته بشكل ننهائي في نموذج الانحدار اذا مـا ثبـت تـأثیره المعنـوي أي

.في تلك الخطوة
ًائیـــة التـــي تـــؤثر معنویـــا مـــن خـــلال هـــذا النمـــوذج ظهـــر ان الاجهـــزة الكهرب-٤

المروحــة الكهربائیــة والطبــاخ : وبــصورة موجبــة علــى الــشبكة العامــة للكهربــاء هــي
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...استخدام اسالیب الخطوات المتسلسلة والاختیار الامامي والخلفي في تحدید اهم الاجهزة الكهربائیة

ًالكهربــائي والحاســبة الالكترونیــة أمــا التــي تــؤثر تــأثیرا معنویــا وبــصورة ســالبة فهــي 
.الحاسبة والفرن الكهربائي

ات مــن التغیــر% ٨٨وبمجموعهــا تفــسر ) ٢(ان هــذه المتغیــرات فــي الفقــرة -٥
.بالشبكة العامة للكهرباء

.ًیجب الانتباه الى الاجهزة الكهربائیة التي تؤثر سلبا على الشبكة-٦

:التوصیات
:من اهم التوصیات التي خرج بها البحث

وذلـك ) Forword( او استخدام طریقـة الــStepwiseاستخدام طریقة -١
.یةلتشابه النموذجین لاقتراح النماذج الخاصة بالطاقة الكهربائ

یتم دراسة النموذج المقترح ومعرفة الاجهزة الكهربائیة المنزلیة والتي تؤثر -٢
علــى الــشبكة العامــة للكهربــاء وبالتــالي فــي توعیــة المــواطنین بكیفیــة ترشــید 

.استخدام هذه الاجهزة بحیث لا تحمل الشبكة أكثر من طاقتها
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):الاختبار الخلفي(Back wordاستخدام اسلوب : ًثانیا
یــتم اســتخدام طریقــة الحـــذف الخلفــي فــي الحـــصول علــى النمــوذج الافـــضل 

) Xi(وبـــاقي المتغیـــرات المـــستقلة ) Y(والـــذي یمثـــل العلاقـــة بـــین الـــشبكة  العامـــة 
ًویكــــــون هــــــذا الاســــــلوب مــــــشابه تقریبــــــا لاســــــلوب الانحــــــدار المتــــــدرج والخطــــــوات 

.المتسلسلة

:خطوات اسلوب الحذف المعاكس
:الخطوة الاولى

تــدخل جمیــع المتغیــراتن المــستقلة فــي نمــوذج الانحــدار ولنفــرض انهــا اربعــة 
:فیكون النموذج المقترح بالصیغة التالیةX1,X2,X3,X4: متغیرات هي

[Yi=Bo+ B1Xi1 + B2Xi2 + B3Xi3+B4Xi4+ Ei]

:ونستخرج معادلة الانحدار التقدیریة للنموذج اعلاه
Ŷ =Bo+ B1Xi1 + B2Xi2 + B3Xi3+B4Xi4

:وبعد ذلك نقوم بالعملیات التالیة
الجزئیــة لكــل متغیــر مــن المتغیــرات المــستقلة بــداخل النمــوذج Fنــستخرج )أ

F1,F2,F3,F4 مثال علىF1:
F1= SSR(X1/X2X3X4) / MSE(X1 X2X3X4) = (b1)

2/[S(b1)]
2 = t1

2

.F2الجزئیة المستخرجة ولتكن Fنختار اقل قیمة من قیم )ب
: فاذا كانتعند مستوى دلالة مقداره F2نختبر معنویة )ت

F2  F(1,n-5,1-)
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مــــع المتغیــــرات المــــستقلة الاخــــرى X2ففــــي هــــذه الحالــــة نثبــــت المتغیــــر المــــستقل 
)X1,X3,X4 ( ًثـــم نتوقـــف نهائیـــا عـــن الاختبـــار فیكـــون النمـــوذج النهـــائي التقـــدیري

:كالآتي
Ŷ =Bo+ B1Xi1 + B2Xi2 + B3Xi3+B4Xi4

:الخطوة الثانیة
فـــي الخطـــوة الاولــى فـــسوف یبقــى لـــدینا المتغیـــرات X2عنــد حـــذف المتغیــر 

وفــي هــذه الخطــوة تجــري عملیــات مــشابهة لمــا یــتم اجــراءه ) X1,X3,X4(المــستقلة 
فـــي الخطـــوة الاولـــى أي اســـتخراج معادلـــة الانحـــدار التقدیریـــة للمتغیـــرات المـــستقلة 

:الثلاث وكالآتي
Ŷ =Bo+ B1Xi1 + B3Xi3+B4Xi4

ثـم نختـار اقـل F1,F3,F4الجزئیة لكل واحد من المتغیرات المـستقلة Fستخرج ثم ن
F جزئیة ولتكنF3 ثم نقارنها معFالجدولیةF(1,n-4,1-)فاذا كانت:

F3  F(1,n-4,1-)

جزئیة ثم ننتقل الـى الخطـوة الثالثـة مـع المتغیـرین Fالتي اعطیت اقل X3تحذف 
X1,X4.

:أما اذا كانت
F3  F(tab)

وینتهي الحل ویكون النموذج النهائي التقـدیري X1,X4في النموذج مع X3نثبت 
:الذي یحوي على افضل المتغیرات المستقلة

Ŷ =Bo+ B1Xi1 + B3Xi3+B4Xi4
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وهكذا یمكن ان تجرى خطوات اخرى قد تـصل الـى عـدد مـساوي أو أقـل مـن عـدد 
.موذجالمتغیرات المستقلة الاصلیة في العلاقة أو الن

:تحلیل النتائج
للحـصول علـى النمـوذج المقتـرح الافـضل Back wordتم استخدام طریقة 

والاجهـــــزة الكهربائیـــــة ) Y(والـــــذي یمثـــــل العلاقـــــة بـــــین الـــــشبكة  العامـــــة للكهربـــــاء 
فحـصلنا علـى النمـوذج التقـدیري المقتـرح ) Xi(المستخدمة من قبل الاسرة العراقیـة 

:التالي
Ŷ= 44.097 + 0.534X2 + 0.709X5 + 0.732X7 + 0.443X10

+0.185X11- 0.315X12 - 0.563X13 - 0.522X15

R2 = 0.938 , F = 32.032 , Dw= 2.6
ًتتــــأثر تــــأثیرا ) Y(ومـــن النمــــوذج أعــــلاه نـــرى ان الــــشبكة  العامــــة للكهربـــاء 

ًر تــأثیرا متغیــرات مــستقلة موجبــا وســالبا فــالاجهزة الكهربائیــة التــي تــؤث) ٨(ًمعنویــا لـــ
ًمعنویــا موجبــا هــي الطبــاخ الكهربــائي والمروحــة الكهربائیــة، والمكنــسة الكهربائیــة،  ُ

ًأمـا الاجهـزة الكهربائیـة التـي تـؤثر تـأثیرا معنویـا سـالبا . والرادیو مـسجل، والتلفزیـون ً ُ
.فقد كانت جهاز الستلایت والفدیو، والحاسبة الالكترونیة

الكهربائیـــة بـــسبب هـــذه المتغیـــرات فقـــد كانـــت أمـــا نـــسبة التغیـــر فـــي الـــشبكة 
.ومما یعني ان هذا النموذج معنوي وبدرجة عالیة% ٠.٤٩
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:الاستنتاجات
Back wordان النمــوذج التقــدیري الــذي تــم التوصــل الیــه باســتخدام طریقــة ) ١

:هو
Ŷ= 44.097 + 0.534X2 + 0.709X5 + 0.732X7 + 0.443X10

+0.185X11- 0.315X12 - 0.563X13 - 0.522X15

For wordوطریقة Stepwiseالنموذج الذي تم التوصل الیه بطریقة ) ٢
Ŷ= 46.310 + 0.767X5 + 0.766X2 + 0.483X10 - 0.474X15 -
0.253X3

مــــن خــــلال حــــساب معامــــل التحدیــــد المــــصحح لكــــل طریقــــة ظهــــر ان طریقــــة ) ٣
Back wordحیـث هي أفضل طریقة لانها تعطي أعلى معامـل تحدیـد مـصحح

%.٩٨بلغ 
على هذا الاساس فان النموذج المقترح لتأثیر الاجهزة الكهربائیة التي ) ٤

.Back wordتستخدمها الاسرة العراقیة هو النموذج المقترح لطریقة 


